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Alle svar skal begrunnes, og det skal g̊a klart fram hvordan svarene er oppn̊add.

Oppgave 1
La z1 og z2 være komplekse tall. Vis at

|z1 + z2|2 + |z1 − z2|2 = 2
(|z1|2 + |z2|2

)
.

Vink: |z|2 = zz.

Oppgave 2
Gitt initialverdiproblemet

(∗) y′ = x + y, y(0) = 0.

a) Finn en tilnærmet verdi for y(0.3) ved hjelp av Eulers metode med skrittlengde h = 0.1.

b) Løs initialverdiproblemet (∗) eksakt og sammenlign med den tilnærmede verdien i a).

Oppgave 3

a) Løs initialverdiproblemet

x2y′′ − 2xy′ + 2y = 0, y(1) = 0, y′(1) = 1.
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b) Finn den generelle løsningen av differensialligningen

x2y′′ − 2xy′ + 2y = x ln x, x > 0.

Oppgitt integral:

∫
ln x

x2
dx = −1

x
(1 + ln x) + C.

Oppgave 4

a) Løs ligningssystemet
x1 + x2 + x4 = 0

2x1 + x2 + x3 + 2x4 = 0
2x1 + 2x2 + 2x4 = 0.

b) La

A =


1 1 0 1

2 1 1 2
2 2 0 2


 .

Finn en basis for hvert av rommene Null(A), Row(A), Col(A) og Col(A)⊥.

Oppgave 5
Gitt matrisen

A =


a 1 1

1 a 1
1 1 a




der a er et vilk̊arlig reelt tall.

a) Vis at det A = 0 n̊ar a = 1 og a = −2.

b) Finn A−1 n̊ar a = 0.

c) Vis at A har egenverdiene a− 1 og a + 2 og finn de tilhørende egenvektorene.

d) Løs differensialligningssystemet

y′1 = ay1 + y2 + y3

y′2 = y1 + ay2 + y3

y′3 = y1 + y2 + ay3

med initialbetingelser y1(0) = 0, y2(0) = 1, y3(0) = 2.

Oppgave 6
La A være en m × n –matrise med m > n. Gjør rede for at det fins en vektor b i R

m slik at
ligningssystemet Ax = b ikke har løsning.


